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吉林省桦甸市第五中学2017--2018学年度初三第二学期中考物理模拟试题【三】

                                    （满分：70分、答题时间：60分钟） 

一、单项选择题(每小题2分，共12分)                                         

1.如图1四副图中，可以用来探究磁场对电流作用的是（   ）

2.如图2是糖糖同学拍摄的西湖大酒店风景相片， 下面说法正确的是（   ） A.要想使大楼的像更大些，张敏应向大楼靠近些，再拍摄   B.大楼在湖中的倒影是由于光的直线传播形成的  C.大楼在湖中的倒影是由于光的折射形成的  D.拍摄时底片上的像是倒立放大的虚像

[image: image3.png]


[image: image4.emf][image: image5.emf][image: image6.emf][image: image7.emf]
 ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

甲                  乙          图1      丙                   丁                      图2
3.图3中，属于费力杠杆的是（   ）A.开啤酒瓶盖的开瓶器   B.剪刀   C.钢丝钳子    D.镊子                   
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  …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………     

A、起子              B、剪刀      图3     C、钢丝钳               D、镊子                   图4

4.学习了电和磁的知识后，同学们发表议论，下面说法错误的是（   ） A.通电导线周围有磁场  B.通电螺线管外部磁场与条形磁铁的磁场相似  C.其它条件相同时，电流越大，电磁铁的磁性越强  D.导体在磁场中运动，一定能产生感应电流

5.下列说法正确的是（   ）A.固定电话的听筒把声音变成变化的电流  B.电磁波不能在真空中传播  C.移动电话是靠电磁波传递信息  D.用电子邮件可以传输文字、声音文件，但不能传输图像文件

6.关于汽车的下列说法正确的是（   ）

A.汽车轮胎与地面间的摩擦总是有害的   B.紧急刹车时，摩擦力的主要作用是改变轮胎形状  C.汽车沿直线匀速上坡时，受到平衡力的作用   D.废旧轮胎没有回收价值，可以直接烧掉

二、填空题（每空1分，共18分)

7.王老师在课堂上，看近处课本时要戴上眼镜，观察远处同学时又摘下眼镜，这样戴上摘下，非常不方便．王老师的眼睛是          .（近视、远视）眼；小军将一种新型眼镜送给了老师，如图4所示，镜片A区厚度相同，B区可以矫正视力，现在王老师可以通过      区看书，通过       区看同学，再不需要频繁戴上摘下眼镜。
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8.用手掌压着桌面往前推，（手动桌子不动），压力越大，感觉越费劲，这是因为        增大的缘故；同时感觉到手掌发热，这是通过        方式使手掌的内能增加的。

9.生物学家最新的研究表明，生活在3.6亿年前泥盆纪的一种邓氏鱼（如图5所示）的咬合力比任何已知生物都强。它在啃噬猎物时每平方厘米的咬合力高达5.6×104 N，压强高达           Pa；这种邓氏鱼的牙齿呈锥状，能有效地         啃噬猎物时的压强．（填“增大”或“减小”）

10.取一只小塑料袋（重力忽略不计），袋内装满水，用细线把袋口扎紧（要求袋内不留空气），然后用弹簧测力计将它吊起，称出水所受的重力。将这袋水逐渐浸入水中，弹簧测力计读数逐渐变小，表明水袋所受浮力的大小随排开水的体积增大而        。当水袋全部浸没水中时，弹簧测力计的读数为零，说明这时水袋所受浮力等于             。

11.在图6所示的电路中，定值电阻R1=R2。当开关闭合以后，如果电流表A1的示数为0.4A，那么电流表A2的示数为      A，电流表A3的示数为       A。
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图5                                    图6                                    图7

12.将一小勺白糖慢慢地加入满满（水面与杯口相平）的一杯水中，杯中水        溢出（填“会“或“不会”），原因是：        
                                                                                                           。

13.太阳是一个巨大的能源，直接利用太阳能不会污染环境．围绕地球运转的通信卫星其两翼安装的太阳电池板，能把太阳能         直接转化成       能，供通信卫星使用。太阳能可以直接转化成内能，现有一太阳能热水器，在晴天，每天可将50千克水从20℃加热到50℃，这些水吸收的热量为            J。水的比热为4.2×10³J/(kg.℃）

14.“旋蛋实验”可以判断一个鸡蛋是生鸡蛋还是熟鸡蛋：在光滑的水平桌面上快速旋转该鸡蛋，用手制动后又立即释放，如果鸡蛋又“自动”转动起来，那么这个鸡蛋一定是      鸡蛋，这是因为液态的蛋黄和蛋清有                。

15.有一个电阻，如果在它两端加10V的电压时，通过的电流为0.5A，电阻的阻值是     Ω；如果电阻两端电压为零，电阻的阻值是      Ω。

三、计算题(每小题5分，共10分)

16.在新农村建设中，村委会决定建盖一间老年活动室，其设计的房子剖面如图7所示。地基和房体的总质量为4.0×105kg，与地面接触的地基总面积为3.2×105cm2。经勘察地面能够承担的压强为1.21×105Pα（取g=10N/kg。问：（1）通过计算说明村委会能否按设计要求建盖？（2）如果不能，应该采取什么措施?
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[image: image16.emf]17.某校物理兴趣小组设计了一种“电子秤”，实际上是压力测量仪，用它来称量物体重力，其原理结构如图8所示。图中A为金属片，B为金属板，R1=24Ω，R2是最大值为72Ω的滑动变阻器，电源电压为12V不变。问：（1）图中的测重表应该用什么电表改装？（2）R1的主要作用是什么？ （3）当称量物体重达到最大值时，R2两端的电压是多少？

                                                                                                  图8
四、简答题(共6分)

18.根据以下示例，写出以下三点在各方面应用中的相关事例（每种各举一例）示例：太阳光：绿色植物利用太阳光进行合成(1)红外线(2)超声(3)凸镜：                                               、                                                      、

                                                               。

19.细心的同学会发现，每天18：00—22：00左右这一用电高峰时段，家里电灯的亮度要比其他时间显得暗一些。小悦同学在爸爸的指导下，连续几天在该时段用交流电压表测量她家的火线、零线间的电压，发现这一时段的电压都低于220V，你分析其原因是：                                                                                            。

五、作图、实验与探究（共24分）

20.（1）一束光从空气射向水面(如图9)，请画出这束光反射和折射光线。（2）如图10所示，轻质杠杆的支点在0点，在杠杆A点用力F1竖直向上拉。请画出拉力F1的力臂和作用在杠杆上阻力F2的示意图。（3）请在图11中标出通电螺线管的磁极，并画出磁感线的方向。
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21.在四川出土了一种唐朝“省油灯”如图12所示，这种省油灯的灯盏是铜质的，在灯盏下增加了一层夹层，又叫夹层灯。夹层留一小孔，可以从小孔向夹层中加水。普通油灯点燃后，热量会由灯盏通过          方式使油的内能增加，温度升高，加快油的       ，从而增加耗油量。而“省油灯”在夹层中加水，降低油温，达到省油目的，这是利用水的        特性。为了更省油，请对这种灯提出一个合理的改进意见                                                               。                       
22.如图13甲所示，是小明实验小组选用的测定小灯泡电阻所需的电路元件，小灯泡的额定电压为3.8V，估计小灯泡的阻值小于15Ω。（1）请根据图乙所示的实验电路图，用笔画线代替导线，将图甲中各电路元件连接起来（电流表和电压表应
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[image: image21.emf]选择合适的量程）；（2）若小明同学连接电路后，实验时发现：小灯泡逐渐变亮时，电压表的示数逐渐变小。造成这一现象的原因是                                             ；（3）按照图乙改进电路后，继续进行实验，当小灯泡正常发光时，电流表的示数如图丙所示（接0--0,6A），其示数为       A，则被测小灯泡正常发光时的电阻为        Ω（结果保留一位小数）。
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甲        图13          乙                      丙                        

[image: image22.emf]23.在生活、生产中我们常遇到下面事例：打夯时夯锤被高高抛起又下落，砸在工作面上打桩机打桩时重锤被高高拉起又下落，打在桩面上如图14甲：（1）请你再举一个类似的事例：                                 ；（2）这些事例涉及到的共同物理知识是：                   ；（3）小军看到打桩机（如图14乙），思考“重锤对地面打击力的大小与什么因素有关”的问题，并提出猜想一：打击力的大小与重锤的质量有关。请你另提出一个猜想二：打击力的大小与                有关；（4）小军找来排球和足球模拟“打桩”来验证猜想一：设计实验方案如下： ①用台秤分别称出排球和足球质量m1m2；②在光滑平整的地板上放一张白纸，在白纸上叠放一张复写纸。将排球从纸的正上方一定高度静止下落，排球打在复写纸上，在白纸上留下打击的复写印迹。记为“印迹1”；③换用足球从同一高度落下，重做上面的实验，得到足球打击的“印迹2”；d、如何利用台称较准确地测出排球和足球的打击力F1、F2的大小？小军有点为难，请你帮助他完成测出F1、F2实验。（1）实验方法：          ；必须控制的实验关键点是：                                                                。
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甲    图14     乙  

参考答案

一、1.乙  2.B ； 3.D； 4.D； 5.C； 6.C 。

二、7.(1)远视眼 （2）B；8.（1）摩擦力(2)摩擦做功；9.（1）5.6
[image: image24.emf]108；   (2）增大 ；10、（1）增大；（2）排开谁的重力。 11、（1）0.2 (2)0.4  12、（1）不会；（2）因为水分子间有空隙，少许白糖溶化后会分布在水分子的空隙中；再加上税的表面张力作用，所以水不会溢出。13、（1）电；（2）6,3
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106 ；14、（1）生；（2）惯性；15、（1）20；（2）20。16、解：(1)解:(1)房子对地面的压强：P=F/S=mg/s=4.0×l 05kg×10N／㎏/3.2×10-4m2=1.25×105Pa
         (2)1.25×105Pa>1.21×105Pa不能按设计要求建盖，增大地基面积；用轻采用轻质材料建盖;增大地基的面积。

17、 （1）电压表；（2）保护电路的作用；（3）9v. 18、（1）电视机遥控器是利用红外线进行了遥控的；（2）验钞机利用紫外线检查货币的真伪；（3）医院的B超机利用超声波给病人检查病因。19、因用电高峰时电路总功率过大，电路中电流过大，所以在输送导线上由于电流的热效应而消耗一部分电能，即输送导线上要负担去一部分电压，所以用户的用电器电压会低于220v。

20、略；21、（1）热传递；（2）蒸发或汽化；（3）比热容；（4）在灯碗上加罩减少油脂蒸发。22、（1）略（2）电压表并联在滑动变阻器上了；（3）0.36、10.6。  23、（1）用锤子钉钉子；（2）惯性；（3）举高一些；（4）转换法；（5）关键是要控制两球自由下落时高度相同。
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